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C O M U N E    D I    P E D A R A

CITTÀ METROPOLITANA DI CATANIA

UFFICIO POLITICHE SOCIALI

AVVISO PUBBLICO
Rivolto ai soggetti interessati alla organizzazione di centri estivi per bambini e adolescenti.
DECRETO CENTRI ESTIVI del 25/06/2025
“Attività socio-educative a favore dei minori”  

L’Amministrazione Comunale, in attuazione del decreto di cui sopra essendo tra i Comuni beneficiari delle risorse messe a disposizione dal Dipartimento Politiche della Famiglia, intende promuovere e sostenere il potenziamento dei servizi socio-educativi territoriali e dei centri con funzione educativa e ricreativa da avviare sul territorio di Pedara in favore di minori, per il periodo  settembre –dicembre 2025 attraverso un contributo che potrà essere erogato a conclusione delle attività e a rendicontazione da parte degli Enti coinvolti.
1. SOGGETTI AMMESSI E REQUISITI DEI CENTRI
Possono presentare domanda di adesione:
· Associazioni di volontariato e di promozione sociale

· Cooperative sociali

· Ente Ecclesiastico/Parrocchia/Oratorio 
· Scuole Parietarie 
· Altri soggetti che perseguano finalità educative/ricreative e/o socio-culturali a favore di minori attraverso l’organizzazione di attività estive.
Le organizzazioni proponenti dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti:
· disponibilità di strutture idonee e conformi alle normative in materia di igiene e sanità, prevenzione degli incendi, sicurezza degli impianti ed accessibilità per accogliere centri estivi (es. proprietà, locazione, concessione, diritto di utilizzo, patto di collaborazione, ecc.) e conformità delle stesse;
· disponibilità di adeguata copertura assicurativa per i minori iscritti, per il personale e per la responsabilità civile verso terzi;
· inesistenza delle cause ostative di cui al D. Lgs 159/2011 (Disposizioni antimafia), nonché di ogni altra situazione che determini l’esclusione dalle procedure selettive e/o l’incapacità a contrarre con la Pubblica Amministrazione; 
· regolarità contributiva e regolarità con gli obblighi in materia di tracciabilità finanziaria, di cui all’Art. 3 della Legge 136/2010 e ss.mm.ii.; 
· inesistenza a proprio carico di dichiarazioni di fallimento, liquidazione, concordato preventivo o altra situazione equivalente;
· regolarità con le norme in materia di prevenzione, protezione e sicurezza del lavoro contenute nel Testo Unico n° 81/2008;
2. FINALITÀ E OGGETTO

· Il presente Avviso è finalizzato alla raccolta di candidature di soggetti interessati all’organizzazione e gestione di attività educative e/o sportive e/o ludiche e/o ricreative rivolte a bambine/i e ragazze/i dai 3 ai 17 anni periodo settembre - dicembre 2025 sul territorio comunale.

· A tal fine, gli interessati dovranno presentare, unitamente all’istanza di ammissione, un progetto come meglio dettagliato in seguito. L’Ente esaminerà le candidature e i progetti presentati al fine di creare un elenco di soggetti idonei alla realizzazione di attività educative e/o sportive e/o ludiche e/o ricreative, ai quali sarà assegnato un contributo proporzionale alle risorse statali messe a disposizione per tali finalità.
· Garantire, in linea con quanto esprime la legge 104/92, l’accoglienza di minori diversamente abili e assicurarne l’assistenza, consentendo loro tutte le attività volte al sostegno dell’autonomia negli ambiti relazionali e di cura personale contribuendo a valorizzare la continuità educativa con assistenti specializzati;
3. PROGETTO

      I soggetti interessati dovranno presentare una relazione (secondo il modello Allegato A) che descriva il progetto evidenziando, in particolare, le finalità, le attività che si intendono realizzare nel periodo settembre – dicembre 2025, nonchè l’organizzazione degli spazi, l’articolazione della giornata, la qualifica del personale impiegato e il numero degli addetti, suddiviso per orari e turni.
4. CONCESSIONE DEL CONTRIBUTO
 L’erogazione del contributo economico avverrà al termine della chiusura del Centro Estivo e sarà subordinata all’avvenuta acquisizione e concreta disponibilità delle somme assegnate al Comune di Pedara ai sensi de Decreto 25/06/2025 ed alla verifica e valutazione dei progetti e delle attività svolte rivolte al benessere sociopsicopedagogico del minore, a quelle di tipo didattico-educativo, ad accogliere utenti con disabilità o in condizioni di disagio socioeconomico, dalla struttura organizzativa, dai tempi di svolgimento, dalla riduzione o esenzione della retta in caso di famiglie indigenti, e assegnando premialità a chi applica una retta simbolica con un costo irrisorio al fine di agevolare le famiglie dei minori, tutto ciò dovrà essere debitamente documentato.
5. PRESENTAZIONE E DOCUMENTI DA ALLEGARE ALLA DOMANDA DI ADESIONE
La domanda di partecipazione con la documentazione allegata potrà essere consegnata all’Ufficio Protocollo del Comune di Pedara oppure inoltrata via PEC al seguente indirizzo: protocollo@pec.comune.pedara.ct.it entro e non oltre le ore 12:00 del_01/10/2025.
  Pedara lì 01/09/2025
                L’Assessore ai Servizi Sociali                                                                                                                                     Il Sindaco

                           ( Dott. Mario Laudani)                                                                                                                                                                                                                 ( Arch. Alfio Cristaudo)

